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دور بازو

 كف دســت را در پهلو )روي باسن كوچك( گذاشته، آرنج را 

خم كنید تا زاویه اي تشكیل شــود؛ سپس برجسته ترین قسمت 

بازو را، نه زیاد چسبان و نه زیاد آزاد، اندازه بگیرید. 

22→10« به اندازة»5 سانتي متر« پایین آمده؛ خط  a از خط »3312

22→50« را رســم كنید. معمــولاً خط بازوي الگو »3-4  بازو »3351

سانتي متر« بیشتر از دور بازوي فرد است. )شكل 6-43(

  شكل 43 ـ 6 
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 متر را دور مچ نه زیاد آزاد، نه چسبان قرار داده اندازة به دست 

آمده را به اضافۀ »2 سانتي متر« كنید؛ توجه كنید این اندازه براي 

پارچه هاي كشي مناسب اســت. براي پارچه هاي معمولي پهناي 

مچ باید به اندازه اي باشد كه متر را بتوان به راحتي از روي دست 

رد كرد. )شكل 6-44(

  شكل 44 ـ 6

پهنای لبه ء    آستین
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 انتهاي سرشانه )استخوان كتف( را مشخص كنید؛ یك سر متر 

را در نقطۀ انتهاي سرشانه و سر دیگر را محل اتصال حلقۀ آستین 

)خط بازو یا خط كف حلقۀ آستین( اندازه بگیرید. 

a اندازة بلندي كاپ آستین، با بلندي كف حلقه  هما هنگي دارد؛ 

هر اندازه بلندي كاپ بیشــتر باشــد، فرم ایستادگي كاپ بیشتر 

خواهد بود. )شكل 6-45(

  شكل 45 ـ 6

بلندی کاپ )تاج آستین(
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 انگشــتان دست را روي سرشــانه قرار داده، دست را از آرنج      

بــه طرف بالا خم كنید؛ به گونه اي كه خط زیر دســت موازي با 

كف زمین باشــد در این صــورت از زیر بغل تا خط آرنج را اندازه 

بگیرید. )شكل 6-46(

  شكل 46 ـ 6

زیر دست تا آرنج
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)زیر بغل( قرار داده؛ سر دیگر آن را تا لبۀ مچ اندازه بگیرید.  دست را كشیده از بالاتنه دور كنید، متر را انتهاي زیر دست 

)شكل 6-47(

  شكل 47 ـ 6

زیر  دست تا مچ
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1- با توجه به شكل روبه رو به سؤالات پاسخ دهید: 

22→1 برابر است با ……  1-1. فاصلۀ 332

22→5 برابر است با ……  2-1. فاصلۀ 337

22→7 برابر است با …… 3-1. فاصلۀ 338

22→8 برابر است با ……  4-1. فاصلۀ 3310

22→5 برابر است با ……  5-1. فاصلۀ 339

22→7 … است.  6-1. نام خط 3313

الف(خط مركزی آستین 

ب( خط كاپ 

ج( خط زیردست 

د( نقطۀ موازنه 

7-1. معمولاً حلقۀ آستین چند سانتي متر بزرگ تر از حلقۀ 

آستین بالاتنه است؟ 

كاربرد این اندازة اضافي در حلقۀ آستین چیست؟ 

22→10( باید چند سانتي متر بزرگ تر از  8-1. دور بازو )خط3312

اندازة شخصي باشد؟ 

9-1. نقاط موازنه در حلقۀ آستین جلو نقطۀ … و در الگوي 

بالاتنۀ جلو نقطۀ .… است. 

10-1. نقاط موازنه در حلقۀ آستین پشت نقطۀ …… و در 

الگوي بالاتنۀ پشت نقطۀ …… است. 

11-1. خط آرنج با كدام خط در بالاتنه برابر است؟ 

  شكل 48 ـ 6

آزمون نظری

استاندارد مهارت: نازك دوزي زنانه درجه2)الگو(

91/41/2/4-7و88

پیمانۀ مهارتي: ترسیم الگوي انواع لباس

2-91/41/2/4-7و88

واحد كار6: ترسیم الگوی بالاتنه و آستین

26-91/41/2/4-7و88
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آستین هاي چین دار كه اصطلاحاً »پفي« نامیده مي شود، در چهار نوع مختلف 

اســتفاده مي شــوند ، براي تهیۀ آنها از روي الگوي اساس آستین رولت كنید؛ 

قد آســتین را به اندازة مورد نظر كوتاه یا بلند كرده و گشادي دور لبۀ  آستین 

را كم كنید. 

 كاپ چین دار 

در این مدل آســتین، چیــن یا پیلي در 

قسمت بالاي آستین است. 

 كاپ و مچ چین دار 

در این مدل آستین هم در كاپ آن و هم 

در قســمت مچ )لبۀ آستین( چین داده 

مي شود. 

 مچ كلوش 

این مدل آستین، عیناً همانند آستین مچ 

چین دار است؛ با این تفاوت كه به لبۀ آن 

مچي دوخته نمي شود. 

 مچ چین دار 

در این مدل آســتین، فقط در روي مچ 

)لبۀ آستین(، چین یا پیلي داده و به لبۀ 

آن مچي دوخته مي شود. 

  شكل 49 ـ 6

9

انواع آستین چین دار
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❁ در تمام روش هاي خياطي، براي كوتاه و تنگ كردن آســتين 

بايد به اين نكات توجه شود: 

❁ قد آســتين را به اندازة دلخواه كوتاه كنيد (اين مقدار را روي 

اندام فرد اندازه بگيريد). 

❁ در صورتي كه از اساس آســتين استفاده مي كنيد، از طرفين 

نقاط كوتاه شده (نقاط 23 و 22) به اندازة مورد نظر تنگ شود. 

❁ اين اندازه را با دور بازو * هماهنگ كنيد؛ مقدار آزادي دور بازو 

را در نظر بگيريد. (شكل 6-51)

❁ پس از كوتاه و تنگ كردن، بايد قسمت هاي خطوط لبة آستين 

و حلقه  را كنترل كنيد. 

❁ بــه اين منظــور خطوط زير دســت (جلو و پشــت) الگو را       

(مطابق شكل) روي خط مركزي آستين «تا» كنيد. 

❁ خطوط لبة آســتين را صاف كنيد، (دقت نماييد هر اندازه لبة 

آستين را تنگ كنيد، چون شــيب خط زير دست زياد مي شود، 

ممكن است نقاط «24 و 25» بالاتر از خط لبة آستين قرار  گيرد 

و بايد اين قسمت الگو اصلاح شود.) (شكل 6-52)

* روش هاي اول و دوم براي الگوهاي آستين كوتاه نسبتاً چسبان در روي بازو مناسب است.

شكل 50 ـ 6  

10 9

8

10 9
8

شكل 51 ـ 6  

شكل 52 ـ 6  

روش ঈوหه و ঺نگ ඟ໊دن آ಻ൻণن
روش اول
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a در صورتــي كه انــدازة تنگ كردن لبۀ آســتین، بیشــتر از 

»6 سانتي متر« باشــد، از روش تنگ كردن،  از قسمت هاي داخل 

الگو استفاده كنید. 

a خط در زیر دســت )جلو و پشت( را روي الگو )مطابق شكل( 

روي خط مركزي آســتین »تا« كنید. خطي كه از »تاي آستین« 

به دست مي آید، راهنماي الگو براي تغییراتي مانند اوازمان دادن، 

گشاد كردن، تنگ كردن … است. )شكل 6-53(

22→28« خطوط راهنماي تنگ  22→26« و »3329 a خطــوط »3327

كردن است. 

 گشــادی دور بازو را كم 
1
2

a از نقاط »27« و »29« به اندازة

22→'29« به دست مي آید. )شكل 6-54( كنید؛ نقاط »'3327

را    »28→22 3329→22 3329'« و   »26→22 3327'→22 3327« پنس هــاي   a

ببندید. 

 باقي ماندة گشادي بازو را كم كنید.  
1
2

a از نقاط »20 و 21« 

نقاط »30 و 31« به دست می آید. )شكل 6-55(

  شكل 53 ـ 6

  شكل 54 ـ 6

  شكل 55 ـ 6

روش دوم
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  شكل 56 ـ 6

 آستین     مچ چین دار )    مچ پفی (
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a از روي الگوي اساس كنترل شده، آستین رولت كنید. در صورتي كه 

قد آستین كوتاه است، به اندازة دلخواه )بستگي به مدل دارد( قد آستین 

21→22 را كوتاه كنید. )شكل 57-6(     خط جدید لبۀ آستین = 3322

22→9« را روي الگو  22→10« و »3321 a خطــوط زیر دســت »3322

)مطابق شكل( روي خط مركزي آستین »تا« كنید. 

a دو خطي را كه از »تاي« آســتین به دست مي آید، خطـــوط 

22→27«  )در پشــت( روي الگــو  22→24« )در جلــو( و »3325 3326«

مشخص كنید. )شكل 6-58( 

a در صورتي كه مطابق شكل نقاط »10 و 9« با یكدیگر مماس 

نمي شود، خط حلقۀ آستین را اصلاح كنید. 

a خط »تاي« آستین را باز كنید. 

a نقطه »28« در خط مركزی آستین را شماره گذاری كنید.

a از برخورد خطوط »تای« آستین و كف حلقه نقاط »29، 30و 

31« به دست می آید.

a روی خط كف حلقه آســتین )خط راهنمای اوازمان آستین( 

22→29« )در پشت( را به  22→29« )در جــلو( و »3331 فواصل »3330

دلخواه به قسمت های مساوي تقسیم كنید؛ نقاط »32، 33، 34، 

35« به دست مي آید. 

a از نقــاط 32، 33، 34، 35 با گونیا خطوط عمودی به حلقه و 

لبهٔ آســتین رسم كرده نقاط »36،37،38،39«)در لبه آستین( و                   

» 40،41،42،43« )درحلقه آستین( به دست می آید.

a این نقاط را به یكدیگر با خط كش وصل كنید.

a روي هر قسمت از تكه ها را شماره گذاري كنید. 

a خطوط اوازمان را از خط لبۀ آســتین به قســمت بالا )كاپ( 

قیچي كنید. )شكل 6-59(

  شكل 57 ـ 6

  شكل 58 ـ 6

  شكل 59 ـ 6
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  شكل 60 ـ 6

a روي كاغذ خط راهنماي اوازمان آستین را رسم كنید. 

 »7→22 a روي خط راهنمــاي اوازمان را به اندازة طول»3328

مشخص كرده و »نقطۀ44« به دست مي آید. 

7→22 3344=7→22 3328

a خط راهنمای اوازمان آستین را رسم كرده،ّ سپس خطوط 

22→7« )در پشت( را  22→7« )در جلو( و»'3328 چیده شده »3328

22→7( قرار داده و به  در طرفین خط راهنمــای اوازمان )3344

اندازة دلخواه )بستگي به مدل دارد( اوازمان دهید. 

a به انـدازة دلخواه بین خطـوط چیده شـده، نقاط »37، 

'37،  36،  '36، 24، '24«)درجلــو( و نقاط»38، '38،  39،  

'39، 25، '25« )در پشت( را اوازمان دهید. 

a از خط مركزي در لبۀ آســتین »نقطــۀ 44« به اندازة 

مجموع اوازمان ها در لبۀ آســتین پایین آمده؛ 
*1
4

حداكثر 

»نقطۀ45« به دست مي آید. 

44→22  مجموع اوازمان ها در آستین = 3345
1
4

 حداكثر  

a خطوط هلالي حلقۀ آســتین )كاپ( و لبۀ آن را اصلاح 

كنید. )شكل 6-60(

a خط مركزي آســتین همان خط راهنماي اوازمان است 

كه در وسط الگو وجود دارد. )شكل 6-61( 

a نقاط موازنه  و محل شروع و پایان چین در آستین را در 

22→24« مشخص كنید.  حد فاصله »3325
  شكل 61 ـ 6

* دقت كنید این اندازه حداكثر مقداریست كه می توانید اوازمان دهید، حداقل آن بستگی به مدل و جنس پارچه دارد.
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  شكل62ـ 6

آستین کلوش یا  زنگوله ای

آستین های مچ چین دار، درصورتی که به آنان مچ دوخته نشود، تبدیل به آستینی به نام کلوش یا زنگوله ای خواهد شد.
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  شكل 63 ـ 6

کاپ چین دار)  کاپ پفی( آستین 
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  شكل 65 ـ 6

  شكل 66 ـ 6

a در الگوي چین در حلقۀ آستین عیناً همانند گام اول چین  در 

لبۀ آستین عمل كنید. )شكل های 65 6-64(

9→22 خط زیر دست در جلو = 3319

10→22 خط زیر دست در پشت = 3318

21→22 خط جدید لبۀ آستین = 3322

26→22 خط »تاي« راهنماي اوازمان در جلو = 3324

27→22 خط »تاي« راهنماي اوازمان در پشت = 3325

a در ترسیم الگوي چین جلوي آستین عیناً مانند گام دوم چین 

در لبۀ آستین عمل كنید. 

a به ترتیب نقاط اوازمان در كاپ آســتین را به وسیلۀ خط كش 

به نقاط اوازمــان »24، 33، 34، 31، 35، 36، 25« در خط لبۀ 

آستین وصل كنید. 

a به ترتیب روي هر قسمت شماره گذاري كنید. 

a خطوط اوازمان را از خط كاپ آســتین به قسمت پایین )لبۀ 

آستین( قیچي كنید. )شكل 6-66(

  شكل 64 ـ 6
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  شكل 67 ـ 6

  شكل 68 ـ 6

a در الگوي چین در حلقۀ آســتین )كاپ( عیناً همانند گام سوم 

در چین در لبۀ آستین عمل كنید؛ با این تفاوت كه اوازمان ها در 

كاپ آستین داده مي شود. 

a به اندازة دلخواه بین خطوط چیده شــده نقاط »26،'26،'40، 

40،'40،41.'7« در جلو و »7.'42.42.'43.43.'27و27« اوازمان 

دهید. 

a از خط مركزي در حلقۀ  آستین »نقطۀ 44« به اندازة حداكثر 

مجموع اوازمان ها« از كاپ آستین بالا رفته؛ »نقطۀ 45« به 
1
4

«

دست مي آید. 

 44→22  مجموع اوازمان ها در آستین = 3345
1
4

 حداكثر 

a خطوط هلالي حلقۀ آســتین )كاپ( و لبۀ آن را اصلاح كنید. 

)شكل 6-67(

a خط مركزي آســتین همان خط راهنماي اوازمان است كه در 

وسط الگو وجود دارد. 

a نقاط موازنه  و محل شــروع و پایان چین در كاپ آستین را در 

22→26« مشخص كنید. )شكل 6-68( فاصلۀ »3327
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چین در قسمت کاپ    بالاتر از بازو 

a از الگوي اســاس كنترل شده، آســتین رولت كنید. از قسمت 

بالاي آســتین )بالاتر از نقطۀ موازنه پشت( خطي موازي با خط 

آرنج رسم كنید و با نام نقاط»23، 24« مشخص كنید. 

22→23« را مشخص كرده، نقطۀ 25 به دست  a وســط خط »3324

می آید.

23→22 22→18 موازي 3324 3319 

       »7→22 22→7« )در جلــو( و »3323 a حــد فاصل بین نقــاط »3324

)در پشــت( را به دلخواه به قسمت هاي مساوي تقسیم كنید )در 

این مدل به چهار قســمت تقسیم شده اند(؛ نقاط »26، 27،  28، 

29،  30 و 31« به دست مي آید. 

a نقاط »26، 27،  28، 29، 30 و 31« را با خط كش به »نقطۀ25« 

رسم كنید. 

a از نقــاط »26، 27، 28،  29، 30، 31« در كاپ آســتین به طرف 

»نقطۀ 25« و از »نقطۀ25« به طرف نقاط »23و24« قیچي كنید. 

a قطعات را شماره گذاري كنید. )شكل 6-69(

a روي كاغذ خط راهنماي عمودي اوازمان را رسم كنید. الگوي 

جدا شــدة آســتین را به گونه اي قرار دهید كه خطوط مركزي 

آستین دقیقاً روي خط راهنماي اوازمان قرار گیرد. 

a بین خطوط چیده شده به اندازة دلخواه )بستگي به مدل دارد( 

اوازمان دهید. )شكل 6-70(

  شكل 69 ـ 6

  شكل 70 ـ 6
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a حد فاصــل نقاط »23، 24« )محل شــروع و پایان چین( را 

مشخص كنید. 

a علامت موازنه و راســتاي پارچه را روي الگو مشــخص كنید. 

)شكل 6-71(

 توجه کنید:

a همانطور كه در شــكل اوازمان دادن این الگو ملاحظه مي كنید، كاپ آستین فقط براي قسمت بالاتر از »نقطۀ موازنۀ 4« چین داده 

مي شود و قسمت هاي دیگر مانند بازو گشاد نمي شود.

  شكل 71 ـ 6
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  شكل 72 ـ 6

ی ( �ف ن ) کا�پ و م�پ �پ �ی س�ت ن دار �آ �ی  کا�پ و م�پ �پ
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a در الگــوي چین در كاپ و مچ آســتین عیناً همانند گام اول 

چین در لبۀ آستین عمل كنید. )شكل 6-73(

9→22 خط زیر دست در جلو = 3321

  10→22 خط زیر دست در پشت = 3322

26→22 خط »تاي« راهنماي اوازمان در جلو = 3324

27→22 خط »تاي« راهنماي اوازمان در پشت = 3325

21→22 خط جدید لبۀ آستین = 3322

22→10« خط راهنماي اوازمان را رسم  a روي خط كف حلقه »339

كنید. )شكل 6-74(

a فواصل تقاطع خــط راهنماي اوازمان با خطوط »تاي« جلو و 

پشــت و خط مركزي آستین را با نقاط »31، 30، 29« مشخص 

كنید. 

 »29→22 22→29«و»3331 اوازمان فواصل»3330 راهنماي  روي خط   a

را  بـه دلخـواه بـه چنـد قسمـــت مساوي تقسیم كنیـد؛ نقاط 

»31، 32، 33، 34 و 35« به دست مي آید. 

a به ترتیــب از نقــاط »30، 32، 33، 34، 35، 31« خطوطي 

موازي با خط مركزي آســتین به خطوط لبه و كاپ آستین رسم 

كنید. 

a روي هر قسمت از تكه ها را شماره گذاري كنید. 

a خطوط اوازمان را قیچي كنید. )شكل 6-75(

  شكل 73 ـ 6

  شكل 74 ـ 6

  شكل 75 ـ 6
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a روي كاغذ خطــوط عمودي و افقي راهنماي 

اوازمان را رسم كنید. 

a قطعات چیده شــده را به گونــه اي روي هم 

قرار دهید كه خطوط راهنماي كاغذ و الگو روي 

یكدیگر منطبق شوند. 

a فواصل قطعات چیده شده را به دلخواه اوازمان 

دهید. 

مجموع 
1
4

a از نقــاط »45، 44« بــه اندازة»

اوازمان ها در لبۀ آســتین وكاپ آستین« بیرون 

آمده؛ نقاط »47، 46« به دست مي آید. 

a خطوط هلالي حلقۀ آستین و لبۀ آن را اصلاح 

كنید. )شكل 6-76(

a خــط مركزي آســتین همان خــط راهنماي 

اوازمان در وسط الگوست.

a نقــاط موازنه  و محل شــروع و پایان چین در 

آستین را در حد فاصلۀ خط »تا« مشخص كنید. 

)شكل 6-77(

  شكل 76 ـ 6

  شكل 77 ـ 6
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آســتین غیر  قر ینه)لاله ای(

  شكل 78 ـ 6
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a از روي الگوي اساس كنترل شدة آستین رولت كنید. 

a به اندازة دلخواه )بســتگي به مدل دارد( از نقاط »9 و10« در 

خط كف حلقه پایین آمده؛ نقاط »23 و 22« به دست مي آید. 

9→22 22→10و3322 در این مدل،10سانتي متر=3323

a با خط كش گونیا نقاط »22 و 23« را به یكدیگر وصل كنید. 

a از نقاط »22 و 23« حداكثر »2/5 ســانتي متر« داخل شــده 

نقاط »24 و 25« به دست مي آید. 

22→22 22→23و3324 در این مدل، 2/5 سانتي متر=3325

a نقــاط »10 و 12« را به »24 و 25« با خط به یكدیگر وصل 

كنید. 

a خطوط اضافي الگو را قیچي كنید. )شكل 6-79(

a براي به دســت آوردن خط راهنماي برش عمودي آســتین، 

خطوط زیر دست )جلو و پشــت( الگو را مطابق شكل روي خط 

مركزي آستین »تا« كنید. خطوط لبۀ آستین را صاف كرده؛ نقاط 

»'24.'25« به دست مي آید. )شكل 6-80(

22→'25« خط اصلاح شدة جدید لبۀ آستین است. a خط »'3324

24'→22 خط جدید لبۀ آستین = '3325

  شكل 79 ـ 6

  شكل 80 ـ 6
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a خط »تاي« آستین را باز كنید. 

22→28« محــل بــرش عمودي  22→26« و »3329 a خطــوط »3327

الگوست. )شكل 6-81(

a از »نقطۀ 26« در قسمت جلو به طرف »نقطۀ'25« در خط لبۀ 

آستین، خط برش هلالي شكل را رسم كنید. 

a قبــل از ترســیم خــط برش هلالي شــكل لبۀ آســتین، در 

»نقطۀ'25« خط را»3 سانتي متر« گونیا كنید.)شكل 6-82(

25'→22 برش هلال جلو = 3326

a از »نقطۀ 28« در قســمت پشــت، عیناً همانند برش هلالي 

شكل جلو عمل كنید. )شكل 6-83(

24'→22 برش هلالي پشت = 3328

  شكل 81 ـ 6

  شكل 82 ـ 6

  شكل 83 ـ 6
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a در صورتي كه بخواهید درز زیر دســت نداشته باشید، خطوط 

22→12« را به  22→10« و »'3325 زیردســت الگوي جلو و پشت »'3324

یكدیگر وصل كنید. )شكل  6-86(

22→10« خط راستاي پارچه است.  a دراین صورت خط »'3324

22→ 7 « و جــلو  33 10 →22 3325' →22 a تكــــه هاي پشــــت » 3326

22→7« را رولت كنید. قبل از رولت كردن نقاط  33 9→22 3324'→22 3328«

موازنه، خطوط راستاي پارچه، نقطۀ مركزي آستین را روي الگو ها 

مشخص كنید. )شكل های 85 و 6-84(

  شكل 86 ـ 6

  شكل 85 ـ 6

  شكل 84 ـ 6
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آستين فرشته اي يا زنگوله اي

 توجه کنید:

a در دروس گذشته با روش هاي چین دار كردن آستین هاي 

پفي آشــنا شــده و اصول و قواعد آن را یــاد گرفته اید؛ در 

صورتي كه در آســتین هاي چین دار در مــچ، مچي به لبۀ 

آستین دوخته شود، فرم آستین متفاوت خواهد بود. 
آستين با گشادي 
معمولي 

الگوي آستين با كمي 
چين يا راسته 

آستين راستة بدون چين 

آستين با چين و مچي 

الگوي آستين با چين يا فون 

آستين با چين بيشتر و مچي  الگوي آستين فون )بدون چين( 

الگوي آستين كلوش )فرشته اي، زنگوله اي( يا 
آستين با چين زياد و مچي 

آستين با چين زياد و مچي 
  شكل 87 ـ 6
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a از الگوي اساس كنترل شدة آستین رولت كنید.  

22→14« به اندازة »پهناي مچ آســتین  از خط لبۀ آســتین »3315

منهاي 1 ســانتي متر« كوتاه كنید؛ نقاط »22 و 23« به دســت 

مي آید. 

15→22 22→14و 3322 پهناي مچ آستین - 1سانتي متر=3323

a ازخطوط زیردســت نقاط22و23به اندازة»حداكثر3سانتی متر« 

درایــن مدل» 2/5« ســانتی متر داخل شــده، نقاط »24و25« 

به دست مي آید. )از گشادی پهنای لبۀ آستین كم می شود.(

22→22 22→23و3324   )این اندازه دلخواه( ، 2/5 سانتي متر = 3325

a نقاط »9، 24 و 10، 25« را با خط كش به یكدیگر وصل كنید.

a قسمت هاي اضافي را قیچي كنید. )شكل 6-88(

  شكل 88 ـ 6

آستین بلوز
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22→10« خطوط جدید زیر دســت  22→9« و »3325 a خطوط »3323

است. 

22→25« را مشــخص  فاصلۀ 3326
1
2

a روي خط لبۀ آســتین »

كنید؛ »نقطۀ29« به دست مي آید.

a از »نقطــۀ29« بــه اندازة چاك بلیطي آســتین بــالا رفته؛ 

»نقطۀ30« به دست مي آید. )شكل 6-90(

29→22 )این اندازه تقریباً 8 سانتی متر(    خط بلیطي آستین = 3330

همان طور که در شكل ملاحظه مي کنید، محل 

قرارگیري »بلیطي« در قسمت الگوي پشت 

آستین ترسیم مي شود. )شكل 6-89(

  شكل 89 ـ 6

  شكل 90 ـ 6
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a مســتطیلي با طول دلخواه و عرض برابر بــا اندازة دور مچ به 

اضافۀ 3 سانتي متر )آزادي( به اضافۀ اندازة دگمه خور )در جلو و 

پشت مچ( رسم كنید. )شكل 6-93(

1→22 333=2→22 اندازة دورمچ+3سانتي متر+ اندازة دگمه خور334

1→22 332=3→22 طول به اندازة دلخواه)بستگي به مدل دارد(334

 1→22 335=3→22 دگمه خور 337

22→7« )در جلو( و محل جادگمه  a محــل دگمه را روي خط »338

22→5« )در پشت( را مشخص كنید.  روي خط »336

a خط راستاي پارچه را روي »دو لاي بسته پارچه« رسم كنید.

)شكل 6-94(

  شكل 91 ـ 6

  شكل 92 ـ 6

  شكل 93 ـ 6

  شكل 94 ـ 6

a  شــكل روبه رو محل قرارگیري مچ روي دست دگمه،  

جادگمه و مرکز مچ را نشان مي دهد. )شكل 6-91(
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a ایــن مدل نیز عیناً همانند روش مچ بلوز زنانه با یك جادگمه 

است؛ با این تفاوت كه الگوي مچ كامل ترسیم شده و سپس روي 

دو لاي پارچه قرار مي گیرد. )شكل های 99و 6-97(

a خط راســتاي پارچه را روي دو لاي بســتۀ پارچه رسم كنید. 

)شكل 6-98(

a این مدل عیناً همانند مدل قبلي ترسیم مي شود؛ با این تفاوت 

كه طول مچ بیشــتر از مدل قبلي اســت و لبــۀ پایین مچ كمي 

هلالي شكل شــده و دو عدد جادگمه روي الگو ترسیم مي شود. 

)شكل 6-95(

a خط راستاي پارچه را روي الگو رسم كنید. )شكل 6-96(

  شكل 95 ـ 6

  شكل 96 ـ 6

  شكل 97 ـ 6

  شكل 99 ـ 6  شكل 98 ـ 6

لبه آستین 
تا شود
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a مســتطیلي به عرض لبۀ پایین  آســتین و به طــول دلخواه 

)بستگي به مدل دارد( رسم كنید. 

1→22 332=3→22 عرض لبۀ پایین آستین= 334

2→22 334=3→22 طول سجاف جدا= 331

22→3« را به چهار قسمت تقسیم كنید؛  22→1« و »334 a فاصلۀ »332

نقاط »5، 6، 7، 8، 9، 10« به دست مي آید. 

a این نقاط را با خط به یكدیگر وصل كنید. )شكل 6-103(

a از لبۀ بالاي سجاف خطوط قیچي كنید. 

a به اندازه اي كه مي خواهید ســجاف به شكل ذوزنقه اي درآید، 

اوازمان دهید. )شكل 6-104(

a خط راستاي پارچه را روي الگو رسم كنید. )شكل 6-105(

a مستطیلي به عرض لبۀ پایین آستین و به طول دلخواه )بستگي 

به مدل دارد( رســم كنید. در صورتي كه بخواهید شبیه تصویر، 

سجاف كمي فون باشد، از گوشه ها به اندازة »1سانتي متر« از الگو 

بیرون بروید. )شكل 6-100(

1→22 332=3→22 عرض لبۀ پایین آستین= 334

2→22 334=3→22 طول سجاف جدا= 331

6→22 331=2→22 1 سانتي متر= 335

5→22 لبۀ بالاي سجاف جداي مچ = 336

a خط راستاي پارچه را روي الگو رسم كنید. )شكل 6-101(

  شكل 100 ـ 6

  شكل 101 ـ 6

  شكل 102 ـ 6

  شكل103 ـ 6

  شكل104 ـ 6

  شكل105 ـ 6

3
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❁ از نقاط «53 و 52» به اندازة «0/5 ســانتي متر» پايين آمده؛ 

نقاط «'53 و'52» به دست مي آيد. 

❁ از خطــوط «51→'53» و «50→'52» به اندازة دگمه خور 

بيرون آمده؛ نقاط «54، 55، 56، 57» به دست مي آيد.

(شكل 6-108)

بســته                     لاي  دو  روي  را  آســتين «56→54»  لبــة  خــط   ❁

قرار دهيد. (شكل 6-109)

  شكل 106 ـ 6

  شكل107 ـ 6

  شكل 108 ـ 6

  شكل 109 ـ 6

❁ از الگويي كه مي خواهيد مچ بلند زنانه تهيه شود، رولت كنيد. 

❁ از خط لبة آستين نقاط «14، 15» حداكثر «3 سانتي متر» از 

طرفين كم كرده؛ نقاط «51، 50» به دست مي آيد. 

❁ از نقــاط «15، 14» روي خط زير دســت به اندازة«طول مچ 

منهاي1سانتي متر» بالا رفته؛ نقاط «53، 52» به دست مي آيد. 

طول مچ منهاي 1 سانتي متر= 15→53 = 14→52

❁ تكة مچ «51→53→52→50» را قيچي كنيد. 

(شكل 6-107)


